== LICEO POLITECNICO SAN LUIS

{f)c-’ DETARPAMENTO DE MATEMATICA
JESSICA DIAZ - RAUL CORREA

ESL

Resolucion De Problemas Con NUmeros Racionales

Nombre: Curso: 1° Fecha:

&

p
(0 OBJETIVOS DE APRENDIZAJES: Calcular operaciones con numeros
racionales en forma simbdlica: Identificando el tipo de numero, racional,
entero y natural y las operaciones involucradas - Reduciendo expresiones
numericas de numeros racionales, aplicando las propiedades de
conmutatividad, asociatividad y distributividad.

Guiate por el ejemplo:

1) Por la compra de un televisor en $130.000 se ha pagado % al contado y el
resto en 6 cuotas de igual valor. ¢ Cudl sera el valor de cada cuota?

Datos:

Valor televisor $130.000
Paga % al contado

El resto en 6 cuotas

Desarrollo:

130.000 x ¥4 = 32.500
130.000 — 32.500 = 97.500
97.500: 6 = 16.250

Respuesta:
¢,Cual sera el valor de cada cuota?
El valor de la cuota es de $16.250

Ahorate toca a ti

2) Un frasco de jugo tiene una capacidad de 3/8 de litro. ¢ Cuantos frascos se
pueden llenar con cuatro litros y medio de jugo?
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3) Una familia ha consumido en un dia de verano: * Dos botellas de litro y medio
de agua. ¢ 5 botellas de 1/4 de litro de jugo de manzana. * 4 botellas de 1/4 de litro
de limonada. ¢ Cuantos litros de liquido han bebido? Expresa el resultado con un
ndamero mixto.

4) Mario va de compras con $1800. Gasta 3/5 de esa cantidad. ¢ Cuanto dinero le
queda?

5) He gastado las tres cuartas partes de mi dinero y me quedan 900 pesos.
¢,.Cuanto dinero tenia?

6) De un deposito de agua se saca un tercio del contenido y, después 2/5 de lo
gue quedaba. Si aun quedan 600 litros. ¢ Cuanta agua habia al principio?

7) Un frasco de perfume tiene la capacidad de 1/20 de litro. ¢ Cuantos frascos de
perfume se pueden llenar con el contenido de una botella de % de litro de
perfume?

8) Una tinaja de vino esté llena hasta los 7/11 de su capacidad. Se necesitan
todavia 1804 litros para llenarla completamente. ¢ Cudl es la capacidad de la
tinaja?

9) De una pieza de género de 52 metros se cortan 3/4. ¢ Cuantos metros mide el
trozo restante?

10) Un gal6n de pintura contiene 543 litros. ¢ Cuantos galones se necesitan para
pintar los muros de una casa si se sabe que con tres tinetas de 10 litros cada una
se cubre la demanda?



